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aše chytré telefony jsou plné fo-
tek, videí i hudby, ale také kon-
taktů či zpráv. Ztráta takového 

obsahu by mohla být velmi bolestivá, 
a tak se určitě vyplatí myslet na jeho 
zálohování. Cloudové služby Googlu 
a Applu jsou ale při větším množství 
zálohovaných dat placené a používat 
třeba iTunes na lokální zálohování je 
velmi neohrabané. A co když potřebu-
jeme data ze smartphonu nejen zálo-
hovat, ale také přenést do jiného te-
lefonu?

Se zálohováním důležitého obsahu 
i jeho přenosem do jiného telefonu vám 
pomůže aplikace Apeaksoft Mobie- 
Trans, kterou najdete mezi plným ver-
zemi na Chip DVD i v elektronické verzi 
Chipu. Tato aplikace umožňuje propo-
jení dvou (nebo i více) telefonů a vzá-

jemné přenosy dat mezi telefony a po-
čítačem. Podrobný popis instalace plné 
verze programu Apeaksoft MobieTrans 
najdete na Chip DVD, jen pamatujte, že 
při použití iPhonu s neobejdete bez in-
stalace iTunes a že Android vyžaduje 
aktivování vývojářského režimu a po-
volení funkce ladění přes USB. Aplika-
ci Apeaksoft MobieTrans pak musíte 
spouštět s oprávněním správce.

Jak na to

1. Připojené telefony

Po úspěšném připojení telefonu k počí-
tači zobrazí Apeaksoft MobieTrans zá-
kladní informace o výrobci a typu tele-
fonu, společně s údaji o celkové kapacitě 
jeho úložiště a jejím obsazení. Po kliknu-
tí na volbu „More info“ se zobrazí pře-
hled typů souborů, které místo v paměti 
smartphonu zabírají. Tato funkce je ale 
k dispozici jen pro iPhony. Máte-li k po-
čítači připojeno více telefonů, můžete 
mezi nimi přepínat výběrem z nabídky 
otevírané kliknutím na název telefonu 
na horní hraně okna programu Apeak-
soft MobieTrans. 

2. Zálohování kontaktů
Pokud nechcete přenášet data mezi dvě-
ma telefony, můžete začít zálohou kon-
taktů. K tomu slouží funkce „Contacts 
Backup“, kterou najdete ve spodní části 
okna pod nabídkou „One-click Opera-
tion“. Apeaksoft MobieTrans vyhledá 
všechny kontakty uložené v telefonu 
a umožní vám je zazálohovat do počí-
tače. Pro obnovu ze zálohy pak slouží 
funkce „Contacts Restore“.

3. Přenos fotek, hudby a videí
Pod nabídkou „Photos“ najdete fotky, 
přehledně roztříděné do složek a se-
řazené podle data pořízení. Podobě ve 
složkách „Music“ a „Videos“ najdete hu-
dební soubory, stejně jako videoklipy 
a záběry pořízené kamerou telefonu. 
Vybraný obsah můžete označit a pak 
pomocí tlačítek v horní části okna pro-
gramu Apeaksoft MobieTrans zkopíro-
vat do druhého z připojených telefonů 
nebo na disk počítače. Dále můžete fot-
ky, videa i hudební soubory z paměti 
smartphonu také rovnou smazat, ane-
bo naopak do telefonu nahrávat nový 
multimediální obsah nahrávat. K tomu 
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slouží tlačítka s ikonami odpadkového 
koše a symbolem „+“. 

4. Přenos kontaktů a zpráv
Když už máte kontakty zazálohované 
v počítači, čímž vám doporučujeme za-
čít, můžete je přenést do jiného smart-
phonu pomocí funkcí v nabídce „Con-
tacts“. Program Apeaksoft MobieTrans 
ale nabízí ve spojení s kontakty také 
další užitečné funkce. Předně je může-
te třídit do skupin, jako rodina, přátelé, 
spolupracovníci atd. Navíc je ale možné 
kontaktní informace upravovat, a po-
kud už daný kontakt nepotřebujete, ne-
bo jej třeba máte v telefonu uložený du-
plicitně, můžete jej s pomocí programu 
Apeaksoft MobieTrans snadno smazat.

Pokračovat můžete přenosem SMS 
zpráv, jen s jistými omezeními. Do po-

čítače lze SMS zprávy ukládat z iPhonů 
i androidových telefonů v souborech 
ve formátu CSV, TXT nebo HTML. Me-
zi telefony ale Apeaksoft MobieTrans 
zprávy přenášet neumí.

5. Další nástroje
V nabídce „Toolbox“ najdete vedle funkcí 
na zálohování a obnovu kontaktů, zmí-
něných v bodě 2, také nástroje „Ringto-
ne Maker“ a „HEIC Converter“. Pomo-
cí nástroje „Ringtone Maker“ si můžete 
z hudebních a video souborů ve svém 
počítači nebo v paměti mobilního tele-
fonu vytvořit vlastní vyzváněcí melo-
die. Editor vyzvánění se ovládá velmi 
snadno – stačí jen zvolit použitý soubor 
a označit začátek a konec použité části 
a po kliknutí na tlačítko „Generate“ bude 
automaticky vytvořeno nové vyzvánění. 

Funkce nástroje „HEIC Converter“ je 
také jasná – slouží k převodu fotek z mo-
derního formátu HEIC do běžnějších for-
mátů JPEG a PNG. K použití stačí zvolit 
zdrojové snímky a výstupní formát, stej-
ně jako složku, kam se převedené soubo-
ry uloží. Můžete se také rozhodnout, jest-
li zůstanou zachována EXIF data.

6. Nastavení aplikace
Po kliknutí na tlačítko se třemi čárka-
mi v pravém horním rohu okna vyvo-
láte hlavní nabídku aplikace Apeaksoft 
MobieTrans. Pokračujte volbou „Prefe-
rences“ a pak můžete například upravo-
vat parametry převodu fotek, vytváře-
ní vyzváněcích melodií, nebo konverze 
videa. Nicméně, na výchozím nastavení 
programu Apeaksoft MobieTrans není 
nutné nic měnit.  autor@chip.cz S
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